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Procès-verbal de la rencontre du 01 avril 2022 
Association des infirmières et infirmiers stomothérapeutes du Québec 

LIEU : Auberge Godefroy, 17575 boul. Bécancour Secteur St Grégoire, Bécancour Québec G9H 1A5 
     
Présences :              

Debi Abner Isabelle Dionne Laurence Quintin  Luce Martineau 
Audray Lafortune  Jessica Pelletier  Maude Limoges-Lemay Louise Tremblay 
Jessica Roy  Joanie Beaudin Manon Caissy Liette St-Cyr 
Louise Samuel Valérie Chaplain Caroline Aucoin Mélanie Therrien 
Nevart Hotakorzian  Stéphanie Desrochers Sissy Ramos Laurie Lechasseur 
Jessica Jones Nadie Leclerc Filsan Abdi Louis-Martin Riquier 
Sylvie St-Arnaud Tamara Makhoul  Claudine Pelletier Tarik Alam  
Danielle Gilbert Sandra Quirion Marie-Soleil Bourbeau Elysa Roy Sylvain  
Stéphanie Bourget Catherine Brissette Isabelle Deshaies Irma Zuniga Galindo 

 
MOT DE LA PRÉSIDENTE ET DÉBUT DE L’ASSEMBLÉE  
Mot de bienvenue prononcé par Louise Samuel 
 

• Adoption de l’ordre du jour : 
Proposé par Danielle Gilbert, secondé par Laurence Quintin  
 

• Adoption du PV du 24 septembre 2021 
Proposé par Isabelle Deshaies, secondé par Liette St-Cyr 
 
ÉTAT DES FINANCES : AUDRAY LAFORTUNE 
Il y a eu 20$ d’intérêt cette année. Plusieurs personnes ont payé leur cotisation après le 1er avril 2021 et la 
majorité a payé avant le 1er avril 2022, ce qui augmente l’entrée d’argent pour cette année. Cela va balancer 
avec l’an prochain. En plus des commanditaires du site web, cela fait une entrée d’argent de $7476.94.  
Plusieurs sorties d’argent reliées au PayPal. Il y a différentes autres sortis dont le site web qui n’est pas encore 
payé donc une sortie totale de $3398.38. 
Dans le compte, il y a $21555.30, mais il reste environ $8000 à payer sur le site web.  
 
SITE INTERNET : ABONNEMENT DES MEMBRES, NOUVEAU SITE : STÉPHANIE DESROCHERS  
 
Le site est maintenant disponible en ligne. Les membres ont 
procédé à leur inscription avec le nouveau site. Il n’y a pas 
eu de problématique notable. Le site a été présenté à 
l’assemblée. Certaines personnes ont noté des erreurs de 
programmation pour la version cellulaire. Il est indiqué que 
certaines erreurs sont présentes et nous allons 
éventuellement travailler sur le site afin de les corriger. La 
section calendrier pour l’inscription aux évènements devra 
être programmée au mois de juin. Des frais de 1200$ ont été 
demandés pour la section calendrier. Des frais 
supplémentaires possibles étaient déjà planifiés lors de 
l’appel d’offres.  
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APPEL DE MISE EN CANDIDATURE PRIX NICOLE DENIS : LOUISE SAMUEL  
Le prix est à chaque 2 ans.  Explication des conditions du prix. Liette St-Cyr se porte volontaire pour faire partie 
du comité. Date limite le vendredi 17 juin.  
 
APPEL DE MISE EN CANDIDATURE BOURSE DE LA RELÈVE (DIPLÔMÉS 2020-2021): LOUISE SAMUEL  
Sera fait pour le printemps prochain 
 
RAPPORT DE LA DIRECTRICE RÉGIONALE DE L’ISPSCC : VALÉRIE CHAPLAIN  
 
o NSWOCC: La conférence virtuelle aura lieu du 25 au 28 mai. Il n’y aura pas de conférence en français 

cette année. En 2023, la rencontre sera à Ottawa. La semaine nationale des stomothérapeutes sera la 
semaine après Pâques. Valérie propose de faire une lettre qui sera envoyée aux médias.  

o L’Association a réaménagé son site web. La traduction française du site sera bientôt disponible. Une 
section sera ajoutée pour que les stomothérapeutes puissent inscrire dans quelle langue elles peuvent 
offrir leurs services. 

o Énoncé de position sur les diversions urinaires maintenant disponible = résultat d’un an de travail dans le 
comité. Sera traduit en français sous peu.  

o Un autre groupe de travail a lieu sur les pratiques exemplaires au niveau des cathéters urinaires.  
o Les dépliants pour les soins aux stomisés ont été remis à jour et seront disponibles le 1er mai.  Version 

française à venir.  
o Un groupe de traduction est disponible à Hawksbury pour traduire les informations médicales aux patients 
o Projet dermatite d’incontinence chez l’enfant; projet en cours de développement. 
o Un comité sera aussi en cours au niveau international pour se positionner sur le débridement. 
o Le groupe d’intérêt des autochtones est en cours. Il travaille sur des capteurs au niveau des bas pour 

vérifier la pression du pied à la marche afin de créer des mocassins adaptés à la décharge du pied 
diabétique. Ces chaussures seront adaptées aux hivers canadiens.  Un site web, le “sharing circle” sera 
lancé le 15 mai pour les soins spécifiques aux autochtones. Deux bourses sont disponible pour des 
infirmières autochtones qui voudrait faire le cours de stomothérapeute.  

o Projet à venir : groupe francophone : Soins de tube de gastrostomie par Valérie Chaplain et rédacteur 
médical John Gregory. Le document va sortir en même temps en français et en anglais. Les deux 
documents seront travaillés simultanément. 	

o Publication de l’Avancée, recherche d’une assistante francophone de la rédactrice en chef (bénévolat). 
Doit avoir une forte compétence linguistique en français pour être en mesure de vérifier les épreuves. 
Poste de bénévole à pourvoir : Révision de textes français – L’Avancée de l’ISPSC (nswoc.ca)  

o Bureau de l’innovation : Reprise des projets et des propositions de projets il y a dix jours environ. 
o Le conseil de direction de l’ISPSCC cherche un coordonnateur de stage pour remplacer Nicole Denis.  
o Nevart termine son mandat de présidente lors de la conférence à la fin mai.  
o Valérie quitte son poste de directrice, sera remplacée par Audray Lafortune. 
o Un livre sur les stomies Canadien sera fait éventuelle. Tarik et Debi font un chapitre sur les hernies 

parastomal. Ce livre est ciblé sur le programme de formation Canadien.   
 

COMMUNICATION INSTITUT D’ENSEIGNEMENT EN PLAIE, STOMIE ET CONTINENCE LOUISE SAMUEL 
La cohorte de continence actuelle est composée de 19 personnes. C’est la plus grande cohorte. Marie-Andrée 
est partie pour accoucher donc remplacée par Louise Forest-Lalande. Josée Sénéchal pourra corriger les 
travaux #3. Une personne était responsable de créer le contenue. Deux nouvelles conseillères académiques 
ont été embauchées.  
 
STATUTS ET RÈGLEMENTS; MODIFICATION DE LA DESCRIPTION DU POSTE DE DIRECTRICE 
RÉGIONALE : LOUISE SAMUEL 
Une coquille a été notée dans nos statuts et règlements. Il n’y a pas 5 membres au comité exécutif, car la 
directrice régionale des ISPSCC n’est pas membre du comité.  Voir les modifications faites aux statuts et 
règlements. La directrice régionale est un membre invité. Voté à unanimité.  
 
RÉVISION DES SOUS-COMITÉS-NOUVEAUX VOLONTAIRES (ENTENTE DE CONFIDENTIALITÉ): 
LOUISE SAMUEL  

§ Comité valorisation devrais être repris: Debi Abner, Audray Lafortune, Stéphanie Desrochers 
(responsable) et Sandra Quirion et Joanie Beaudin . 
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§ Comité RAMQ : Louise Tremblay et Julien Côté est sur le comité, mais n’ont pas de pouvoir 
décisionnel. Il n’y a plus de rencontre, c’est au besoin seulement.  

§ Danielle Gilbert mentionne qu’en tant que présidente du RQSP, elle siège sur le comité de l’INESSS. 
Certains dossiers d’acceptation de pansement sont en avancé. Benoit Larose est responsable du 
comité de l’INESSS. Medtech organise des rencontres avec l’INESSS. . 

§ Debi mentionne qu’on pourrait avoir une liste des différents travaux en soins de plaies et stomies.  
Il y aura une entende de confidentialité à faire dans les sous-comités.  L’entente sera d’une durée de 2 ans 
suivant le retrait au comité.  
 
CRÉDIT D'IMPÔT POUR PERSONNES HANDICAPÉES  
Plusieurs fausses informations sont véhiculées sur le crédit d’impôt. Il y a un pamphlet sur le site du NSWOCC 
et de l’association des personnes stomisées du Québec. Certificat pour le crédit d’impôt pour personnes 
handicapées.  
 
Brochure française : Brochure-DTC_French_Dec2021_FINAL-Dec-17.pdf (ostomycanada.ca) 
Brochure anglaise : Brochure-DTC_brochure_Dec2021_English-final.pdf (ostomycanada.ca)  
 
Il est mentionné qu’il est possible d’embarquer sur le programme de stomie en cas de gastrostomie ou de 
nephrostomie (Luce). Sam mentionne qu’il existe plusieurs programmes (stomie, lymphoedème…) et qu’il 
serait pertinent d’avoir un guide sur les formulaires et montants disponibles pour nous. Il est demandé qu’un 
point à l’ordre du jour soit récurant à chaque réunion.  
 
VARIA:  

§ Luce demande si nous avons des écrits scientifiques qui dit d’empêcher la prise de température via 
stomie. Personne ne connait actuellement de littérature donnant une réponse à ce point. Valérie 
regardera le sujet. 

§ Liette St-Cyr mentionne que certains médecins ne mettaient pas de code DE58 parce qu’il manquerait 
certains critères p.c.q. présentement ils sont séparés par des virgules dans le document des DE. Il est 
d’un commun accord que tous les critères ne sont pas requis et qu’il semble que cela soit une mauvaise 
pratique.  Voici ce qui est écrit dans les codes de médicament d’exceptions : Pour le traitement d’une 
première plaie chez des personnes souffrant de brûlures graves ou de plaies chroniques graves 
(affectant le tissu sous-cutané) avec une infection locale; Une plaie avec une infection présente 
notamment les signes cliniques suivants : un écoulement purulent, un tissu de granulation friable qui 
saigne facilement, une cicatrisation retardée, une odeur accentuée, une apparition ou une 
augmentation de la douleur et une inflammation localisée. L’infection locale d'une plaie chronique, si 
elle perdure, peut conduire à l'infection de la plaie chronique avec des signes ou symptômes 
systémiques. Chaque autorisation est accordée pour une durée maximale de 12 semaines. 
Il est mentionné que le mot notamment ne veut pas dire tous ces signes,  

§ Danielle mentionne que le RQSP aura une rencontre des journées scientifique du RQSP le 9 et 10 
septembre au centre des congrès de Lévis, La chambre devrait être de 155$ 

 
DINER : COMMANDITAIRE DE LA JOURNÉE : MOLNLYCKE 
 
PRÉSENTATION : PRÉVENTION DES LÉSIONS DE PRESSION : IMPLÉMENTATION DE L’UTILISATION 
D’UN PANSEMENT À 5 COUCHES AUX SOINS INTENSIFS.  
Présentation par Louise Samuel, discussion sur l’utilisation du Mepilex sacrum en prophylaxie des lésions de 
pression.  
 
PRÉSENTATION DE MOLNLYCKE  
Mepilex Border sacrum mieux en prévention des lésions de pression. Le Mepilex Border flex est moins chers 
que le border régulier. Le Mepilex Border flex tient mieux que le sacrum.  
 
ÉLECTIONS : POSTE DE VICE-PRÉSIDENTE : MÉLANIE THÉRIEN OU LOUISE SAMUEL 
Audray a fait 2 ans dans son poste de trésorière, elle le reconduit pour 2 autres années. Pascale est la seule 
à avoir apposé sa candidature au poste de vice-présidente, donc elle est élue par acclamation. 
 
VARIA 
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Laurie (Côte-Nord)) se questionne sur lorsqu’elle a des pts qui ne sont pas compressibles avec onde 
monophasique, il doit être envoyé à Québec afin d’avoir des examen plus approfondis (6hrs de route). Elle se 
demande si des personnes ont des suggestions. Debi mentionne qu’en présence de cette situation, un chx 
vasculaire doit être consulté. Il serait possible de créer un corridor de service pour ces patients. Valérie Chaplin 
mentionne que si vous ne pouvez pas faire un indice, mais que les ondes sont triphasiques ou biphasiques, il 
est possible de débuter de la compression légère en prenant une IPSCB dans les 2 semaines suivantes. 
 
Luce mentionne qu’elle offre de faire un webinaire sur les remboursements possibles qu’elle pourra faire en 
direct puis l’enregistrer pour le mettre sur le site du NSWOCC. 
  
COLOPLAST CARE... (LOUIS-MARTIN) 
Louis Martin mentionne que Coloplast va vendre directement au patient. Donc pourrait vendre suite à 
l’inscription Coloplast care. La marque va enlever les produits des centres de distribution. Il faudra vérifier si 
les prix augmentent suite au monopole. Il faudra le considérer lors des prochains contrats. Nous n’avons pas 
réellement de pouvoir à ce niveau, il s’agit d’une stratégie de marketing.  
 
ENJEU D'ODEUR FRÉQUEMMENT MENTIONNÉ PAR LES USAGERS (SYSTÈME 1 PIÈCE; AUCUNE 
FUITE, PAS DE FILTRE) EST-CE VU PAR LES AUTRES? NOUVEAU PROCÉDÉ DE FABRICATION?  
Hollister a une nouvelle technologie. Les patients ont reçu de nouveaux appareillages qui ont beaucoup plus 
d’odeur. Il est mentionné qu’il n’y a pas de fuite, l’odeur vient vraiment des sacs depuis qu’ils ont changé (avec 
et sans fenêtre). Seulement dans les 1 pièce.  Il est recommandé d’appeler le représentant de la compagnie. 
- 
PRIX DE PRÉSENCE 
a. 2 inscriptions comme membre de l’AIISQ pour 2023 

• Élisa Roy Sylvain 
• Claudine Pelletier 

b. 1 inscription à la conférence nationale NSWOCC 2022 
• Marie-Soleil Bourbeau  

c. 1 cotisation membre NSWOC 
• Danielle Gilbert 

d. 1 livre : Wound, Ostomy, and Continence Nurses Society Core Curriculum: Ostomy  
Management 

• Laurence Quintin 

 
COMMUNICATION DE LA DATE ET DU LIEU DE LA PROCHAINE RENCONTRE  
Prochaine réunion est le 30 septembre. Commanditaire Hollister. Sera à l’hôtel Godefroy à Bécancour.  
 
FIN DE LA RÉUNION : 15h00 
 
Rédigé par Stéphanie Desrochers (gestionnaire du site web) et approuvé par le comité exécutif de l’AIISQ 
 


